
1. Signalisation - bateau - manœuvres – navigation                    C
	  1 -  Je navigue dans le dispositif de séparation de trafic, et, sans vent, je suis au moteur. 

   Je prends un cordage dans l'hélice, quelle signalisation dois-je adopter ?

   A - deux boules noires,

   B - un carré et une boule noire.



	   2 - Une indication de la tension de la batterie est utile pour :

   A - surveiller la charge et décharge de celle-ci,

   B - savoir quand il faut en changer l'électrolyte.

   3 - Prendre un ris, c'est :

   A - réduire la surface de la voile,

   B - s'éloigner de 10° du lit du vent.



	

	  4 - La fonction " XTE" ( cross track error) de votre GPS vous indique 

  A - l'écart en degrés entre le cap vrai de la route vers un  way point et la route que vous faites,

  B - l'écart en milles entre la route fond vers un way point et la route que vous faites.



	  5 - Calcul de route : voir courbe de déviation N°1 en annexe 1. 
 
  Nous sommes le 15 mai 2007, le barreur suit un cap compas de 315°. 
  Voir la carte pour la déclinaison et voir la courbe N°1 en annexe pour le déviation. 
  Vous êtes bâbord amure et la dérive due au vent est estimée à 5°. Il n'y a pas de courant significatif.

  Question : 

  Quelle sera votre route fond ?                                                                                                                                                      
  A - 319°

  B - 309°




2. Milieu marin - marées - santé - documents
	    6 - Les nuages se forment par :

    A - le refroidissement de l'air qui monte,

    B - le réchauffement de l'air qui descend.



	.

   7 - La pression barométrique moyenne est de :

   A - 1013 hPa,

   B - 1000 hPa.

   8 - Quelle est l'influence d'une augmentation de pression atmosphérique de 10 Hpa sur la hauteur de la marée calculée : 

   A - 10 mm,

   B - 10 cm.



	

	9 - Vous récupérez un équipier en hypothermie. Quelle partie du corps réchauffez-vous en priorité ?

A - les membres,

B - le tronc.

10 - Sous pavillon belge, et comme propriétaire de votre bateau, êtes-vous obligé d'être assuré envers les tiers ?

A - oui,

B - non.



	

	


EXERCICES PRATIQUES DE NAVIGATION
a) Position par triangulation
   Triangulation - relévements 

  Nous sommes le 10 mars 2007 et avec votre voilier, vous faites route au 303° Cc, entre Calais et Dover. 
  Voir la carte pour la déclinaison. La déviation est de 3°E pour le cap que vous faites. Il n'y a pas de dérive due au vent  et il n'y a pas de

  courant significatif.
  Avec votre compas de relèvement à main, vous relevez depuis le pont de votre bateau les amers ci-après :

 Au 319° - la bouée "MPC",
 Au 054° - la bouée "Out Ruytingen",
 Au 094° - le feu flottant "Dunkerque".

 Question : 

 Quelle est votre position ?  Latitude     : .....................
                                                Longitude : .....................
b) Calcul de marée


   Calcul de marée  avec la courbe de Portland en annexe 2

  Nous sommes le mardi 28 août 2001, un jour avant le premier quartier de la lune.

  Table des marées à Portland d'après le guide nautique Reeds :

  August                Time                m
   28                      00.44               1.3
   TU                     06.40               0.8                      Time zone UTC
                             14.08               1.4                       For summer time add
                             19.48               0.9                       ONE hour

  QUESTION : 
  Quelle sera la profondeur à 11h10 (heure légale UK), à l'entrée du port de plaisance de Portland 

  où la sonde renseigne  4,9 mètres ?
c) Faire valoir sa route
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d) Estime
    POSITION ESTIMEE.

  Nous sommes le 29 septembre 2004 et à 11h25, heure légale française, vous partez depuis le point : 50° 20'.00 N //  001°25'.00 E.
  Direction " Beachy Head". Vous faites route au 305 Cc, la déclinaison est de 4° W et la déviation de 3°W, pour le cap que vous faites.
  La dérive due au vent du secteur " NNE " est estimée à 6° et la vitesse moyenne pendant la durée du trajet est de 7 Noeuds.
  La HW à Boulogne = la HW à Dover.

  Table des marées à Boulogne d'après le guide nautique français "Votre livre de bord // Bloc Marine"

  Septembre           h.min            m                            Heure UTC + 1 heure
  29                        00.08          8.9
  Me                       07.33          1.1                           Coefficient de marée = 100
                             12.26           8.9
                             19.52           1.1                           Marée haute Dover = MH Boulogne

  Questions :

  1 - Quelle est votre position après trois heures de navigation ?     -  Latitude : .........................................
                                                                                                                  -  Longitude : ......................................
  2 - Quelle est votre route fond ? : ...........................................
  3 - Quels sont les paramètres des courants ? : - a : ....................................................
                                                                                 - b : ....................................................
                                                                                 - c : ....................................................

Annexe1
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Annexe 2
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